APXH 1H> SEAIAAY
EIZANQriKeEz EZETAZEIZ TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY
KAI TEKNQN EAAHNQN YTMTAAAHAQN MOY YNMHPETOYN ZTO EZQTEPIKO
NMAPAZKEYH 6 ZEMTEMBPIOY 2019
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

OEMA A

la ri¢ mpordoeic A1 éwcs kar A4 va ypdwere oTo TeETpdd16 0ag Tov apiBud tn¢ mporaons
Kail OiTTAa 10 ypQuua mou avTIOTOIXEI OTN OWOTH ETTIAOYN.

A1. AiveTal n TapakAaTw £vwon:
O
Vi
CH3 = C
\
Ct
O ap1Bpég ogeidwang Tou C mou PEpel TNV KapBovuAopdda eivai:
a. 0.
B. +1.
Y. +2.
6. +3.
Movdadeg 5
A2. Ta uBpIdikd Tpoxlakd Twv atopwy Tou C oTo popio Tou HC=CH €xouv diatagn
a. TPIYWVIKA.
B. TeTPAEdPIKN.
Y.  KUKAIKNA.
8. euBuypapun.
Movddeg 5
A3. H TTapakdtw au@idpopn avrtidpaon TTouU TTPAYHATOTIOIEITAI O€ O&IVO TTEPIBAAAOV
CH,COOH CH,COOCH,CH,
I |
CHCOOH (f) + 3 CHiCH,0H (/) <= CHCOOCH,CHg (f) + 3H,0 (9
CH,COOH CH,COOCH,CH,
a. petatomieTal Tpog Ta de€Id, av augnBbei n TToodTNTA TNG AIBAVOANG.
B. ueTatoTideTal TTPOG Ta OECIA, av TTPOOTEDEI TTOCOTNTA UBATOG.
Y. MeTaTomieTal TIPOC TA aApIioTEPA, av auf¢nBei n ToooTnNTA NG
a16avoAng.
6. Oev yeratomideTal, av augnBei n ToodTNTA TNG AIBAVOANG.

Movddeg 5

TEAOX 1HZ AITO 7 SEAIAEX




APXH 2H> YEAIAA>

A4. Metagu Twv oTaBepwv lovtiopou K, kair K, Tou o§éog HA kai Tng oufuyoug
Baong A™ og udatiké didAupa atoug 25 °C 1ox0el n oxéon:

a K, +K, =14 .
B. K,-K,=10".

107"
Y- K. = :
a Kb
5. Ka_ 107
b
Movadeg 5
A5. Katda 1n di1€yepon atopou udpoyovou NAEKTPOVIO PETATINOA ATIO TNV EVEPYEIAKN

oT1A0PN n = 2 oTnV evepyelaki oT1dOun n = 3.

Na xapakTnpiceTe TIGC TIPOTAOCEIC TOU akoAouBoUv ypdeovTiag OTo
TETPGOIO Oag, OITTAA OTO ypAuPO TTOU QVTIOTOIXEI O€ KABe TTpoTAON, TN
AéEn ZwoTo, av n Tpdétaon €ival cwoTA, N TN AéEn AdBog, av n TpodTaOnN
givalr Aavbaopuévn.

a. H evepyelakni o1dBun n = 3 ammoTeAei TV TTpwTN dlEYEPPEVN KATAOTAON
TOU aTOUOU TOU UBPOYOVOU.

B. Xpeldletal TEPICOOTEPN EVEPYEIQ YIA VA IOVTIOTEN £€va ATOPO UBPOYOVOU
TTou BpiokeTal otn otdOuNn n = 3 o oxéon pe éva ATopo udpPoyodvou
TTOU BpiokeTal oTn oTABPN N = 2.

Y- To nAektpdvio otav BpiokeTal otn otdOun n = 3 €ival Katd péoco 6po
MO MAKPIA atmd TOV TIUPRVO O€ OUYKPION ME TO NAEKTPOVIO TTOU
BpiokeTal otn 0TABUN N = 2.

0. H ouxvétnta TnG EKTTEUTTOMEVNG OAKTIVOBOAIOG KATA Tn METATITWON
nAEKTpoviou ammé n = 3 o€ n = 2 gival n idla PE TN OuXvOTNTA TNG
QKTIVOBOAiag TTou amoppo@dtal KaTtd 1n JeTATTAdNONn nAekTpoviou atrd
Mmn=2o0tnn=3.

€. H ouxvotnta TnG eKTMEUTTOMEVNG AKTIVOBOAIGG KaATd Tn METATITWON
nAekTpoviou amdé n = 3 0 n = 2 egival PEYAAUTEPN QUTAG TIOU
EKTTEPTTETAI KATA TN METATITWON NAekTpoviou ammdé n=3 otn n = 1.

Movddeg 5

TEAOX 2HX AITIO 7 SEAIAEX




APXH 3H> >EAIAAX
OEMA B

B1. O TmapakdTw TTivakag avatmmaploTd éva pépog Tou lMepiodikou lMivaka oTo oTroio
OnNUEIVOVTAl JEPIKA OTOIXEIO NE TA CUMBOAG TOUG.

Na | Mg

Co | Ni Br

a. Na €gnynoete yia 1o10 a1md TA TTAPATTAVW OTOIXEIQ €ival TTI0 dUCKOAO
va dnpioupynBei To KATIOV TOU pE @opTio +1. (Movadeg 3)

B- Ta ta euyn (Co, Ni) kai (Br, F) va €€nynoete av ta dUo oToixeia Kabe
euyoug €xouv TTOPOPOIEG I OIOQOPETIKEG XNMIKES 1810TNTEC METAEU
TOUuG. (povadeg 3)

v. Na ypayete TNV nAektpoviakr doun Tou Katidvtog Co3*. (povadeg 2)
Movdadeg 8
B2. 2¢ €va doxeio oykou V kal otaBepng Bepuokpaciag T eicayovTal Ta aépla A Kal
B, omméTe AapBavel xwpa n akdAoubn avtidpaon:

2A(9) + B(g) — AB(9)

270 dI1dypapua TToU akoAouBei divovTtal o1 KAPTTUAEG avTidpaong yia Ti¢ dUo
OouCigG.

2,50

C (mol/L)

1,00
\ (1)
0,50 2) \__
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t(s)

2€ TTola ouaia ava@EpeTal N KABe KAPTTUAN; (Movadeg 2)
Na aITioAoyoceTEe TNV ATTAVTNON 0AG. (Movadeg 4)

Movdadeg 6

TEAOX 3HX AITIO 7 SEAIAEZX




APXH 4H> YEAIAA>

B3. Aivovtal icol 6ykol dUo OdlaAupdtwy Twv acBevwv Bacewv CH3CH2NH»
kai CH3NH2 tng idiag ouykévipwong kal Beppokpaciag. Av n K, Tng Bdong
CH3CH2NH» gival peyaAutepn ammd tnv avrtiotoixn TnG CH3NH» :

a. Na e&nyfoete 1010 amd Ta OUO TapaTAvw OSlaAlpaTta Ba  €xel
MEYAAUTEPN apXIKh ouykévTpwon H3O" . (Movadeg 3)

Ta duo dlaAvpata egoudeTepwvovtal TTARPpwS pe 1O idIo didAupa HNOj3 Na
egnynoete

B. av Ta dUo dilaAvpata Ba xpelacTouv Tnv idia i SIAPOPETIKA TTOOOTNTA
dlaAupatog HNO3 yia va egoudeTepwBouv TTANPpwWGS. (Hovadeg 3)

Movdadeg 6

B4. AiveTal n avtidpaon

A(9) + B(g) —— T(9) + Ag)

H evépyela evepyomoinang Tng avtidpaong A(g) + B(g) —— (g) + A(Q9)

gival 50kd ka1 n evépyela evepyoTToinong TNG QvTioTpo®Nng avTidpaong eival
150kd.

a. Havridpaon eival evdoOepun ) e€wBepN; (Hovadeg 2)
B. Na aitiohoynoete Tnv amavinor cag. (Hovadeg 3)

Movadeg 5
OEMA I
Aivetal TO TTAPAKATW dIAYypAUUA AVTIOPACEWV.
(IZHQC{’
CH-OH
|
CH,Ct
lZMg/dvuﬁpog a1IBépag
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TEAOX 4HX AITIO 7 SEAIAEZX




APXH SHY YEAIAAZY

r. Na ypAyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OpYyavikKwyv evwoewv A, B, I', A, E,
Z,0,K,A,M,N, =, N, P, T.
Movdadeg 15

ra. H ymoutrpogaivn (Mr=206) civai n Ploevepydg oucia o€ dioKia
AVvTIQAEYHOVWOOUG QappdKkou Kal gival éva acBevég povoTTpwTIKG 0&U. e KABe
OIOKiO €KTOG amrd Tnv IgTTOUTTpOPaivn Trepiéxovral kal €kdoxa (adpaveig
TTPOOMIEEIQ).
25 diokia @appdkou OdlaAvovtal o 100 ml diaAupatog NaOH 0,5M «kai
TTpokUTITEl SIdAupa A. To didAupa A apalwveTtal Pe vepd PEXPI Oykou 250 ml kai
TTPOKUTITElI TO d1GAUpa B.
25 ml tou diaAUpaTog B €§oudeTtepwvovTal atmd 12,5 ml diaAvparog HCE 0,2M.
Na utroAoyioeTe TN HACa TNG INTTOUTTPOPAIVNG 0 KABE B10KIO papUAKOU.

Movdadeg 10

OEMA A

To CO; c¢ival €va amdé T1a omoudaldtepa Plounxavikad agpia Kai
XPNOIJOTIOIEiTAI  OTNV  TTApAcKeUnl avBpakoUXwv  TOTWvV, oupiag, 0oTn
METOAAOUpPYiIa, OTNV €goudeTépwon uypwv aATOBAATWY K.d. 2& Blognxavikni
KAigaka Aaupdavetar wg Tmapampoidv Tng PlognxXavikng TAPACKEUAS TNG
QUUWVIOG, CUPNQWVA PE TIG AVTIOPACEIG TWV TTAPAKATW OTAdIWV:

MpwTto O0TAdIO:
Avtidpaon Tou CH4 pe udpaTtyolg otoug 500-700 °C, umd micon Kal Tapouadia
vikeAiou (Ni) wg kaTtaAuTn:

CH,(g) + 2H,0(g) == CO,(9) + 4H,(9) (1)
CH,(g) + H,O(g) —— CO(g) + 3H,(9) (2)

AgUTEPO OTADIO:

To CO mou mmapdyetal amd TNV avTidpaon (2) avTidpd TepalTépw PE UOPATUOUG
Kalr mmapoucdia kataAutwv (Fe, CuO) petatpémetrar oe CO, olUpQwva PeE TNV
TAPAKATW avTidpaon TTou Tn BewpoUPe TTOCOTIKN:

CO(g) + HO(g) — CO,(9) + H,(9) (3)

Opiopéveg Prognxavieg xpnoiyotmololv pépog Tou Tapayopevou COz TNG
avtidpaong (1) yia Tnv amopdkpuvon Tou H>S 1Tou TEPIEXETAI OTO QUOIKO QAEPIO
oUPdeWVa PJE TNV TTOOOTIKA avTidpaon:

H,S + KMnO, + CO, —— S + MnO, + KHCO, + H,0 (4)

A1. Na oupTTAnpwoEeTE TOUG OUVTEAECTEC TNG avTidpaong (4) Kal va ava@EPETE
TNV 0&EIOWTIKN KAl avaywyIKn ouadia.
Movddeg 4

To CO mou mrapaAapBavetral amd Tnv avridpaon (2) gmopei va xpnoligoTtoinBei
oTNV TTAPACKEUN TNG MEBaAvOANG cUupwva e Tnv avtidpaon:

CO(g) + 2H,(g) —— CH,0OH(g) (5)

TEAOX SHX AITIO 7 SEAIAEZX




APXH 6H> YEAIAA>

A2. 3¢ doxeio aotaBepol 6ykou 3L Bpiokovtal og 1coppotia 2 mol CO, 1 mol H,

kal 1 mol CH3;OH.
a. Na e¢nynoete av n avrtidpaon Tmapaywyng pebavoAng euvoeital atmmo
XapnAn i uwnAn mieon. (uovadeg 6)

B- Na utroAoyicete Tn OTOBEPA 100ppOTiAG TNG XNMIKAG €giowaong (5).
(Movadeg 6)

Movdadeg 12
A3. To d10&eidio Tou AvBpaka PTTOPEI va XpnolyotoinBei OTnv TTOPAOKEUN
OpYaVIKWV 0&&wv pe Tnv emidpaon avmidpaotnpiwv Grignard pe Ttnv
TapakatTw Oladikacia:
RMgX + CO, —— RCOOMgX —* 5 RCOOH (6)
Moio avTtidpacTAplo Grignard TTPETTEl va XPNOIYMOTTOINOOUME YIa va TTapaxBei
TO TTAPAKATW OgU;
T
C,H; - C - COOH
|
CHj
Movadeg 2
A4. Mapaokeudalovtal 0,2 mol CH3COOH pe avdaloyn diadikacia kal Td
dlaAUouUphE O0€ TTOOOTNTA VEPOU TTapaockeudfovtag 1o di1dAupa X.
Av B€éAoupe va Tapackeudooupe puBpIOTIKG OldAupya pe pH=4, va
uttoAoyioete Tov Oyko Tou OlaAupatog NaOH 0,2M T1ou Tpémel va
avapeiEoupe pe 1o di1adAupa X.
Movdadeg 7
AiveTtal OTI:

e K,=107"

—4n-5
° KaCHSCOOH =10

e OAa 1a diaAupaTta eival udaTikd.
e OAa Ta diaAUparta BpiokovTtal os Bepuokpaaia 8 = 25 °C
e Ta dedopéva Tou BEPATOC A ETITPETTOUV TIC YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

TEAOX 6HX AITO 7 SEAIAEZX




APXH 7H> YEAIAA>

OAHIIEXZ INA TOY2Z EZETAZOMENOYZ

210 £§WPUAAO TOU TETPAdIOU Va YPAWETE TO £EETACOMEVO PABNUA. ZTO ECW@UAAO
TMAVW-TTAVW VA CUMPTTANPWOETE TA ATOMIKA OOG OTOIXEID. ZTNV apXh Twv
ATTAVTACEWV 000G Va YPAWETE TTAVW-TIAVW TNV nUEpPounvia Kal 1o €EETAlOUEVO
MABNua. Na gnv avriypdyeTe Ta BEpATa 0TO TETPADIO KAl va [N YPAWETE TTOUBEVA
OTIG ATTAVTHOEIS 0AG TO OVOUA 0OG.

Na ypAyeTe TO OVOUATETTWVUNS 0AG OTO TTAVW PEPOG TWV QUTOAVTIYPAPWY APECTWS
MOAIGC cag TTapadoBouv. Tuxév onueiwoEelg cag TTAvw oTa Bépara dev Ba
BaBuoAoynBouv o€ Kapia TEPITTTWON. Kard Tnv ammoxwpnon oag va TTapadwoETE
Madi ye To TETPADIO KAl TA QITOAVTIYPAPA.

Na atravtoeTe oTo TETPASIO Ooag 0c OAa Ta BEpaTta PMOVO PE PTTAE ] MOVO pE
MaUPO OTUAG e peEAGvVI TTou Bev OBRAVEL.

Kd&Be atr@vrnon €moTNUOVIKA TEKUNPIWUEVN €ival ATTODEKTH.

Aidpkeia €€Taong: TPEIG (3) WPES META TN SIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Xpdvog duvathg ammoxwpnong: 17:00.

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOzZ

TEAOX 7THY AITIO 7 SEAIAEZX




